
 1

 

COMITATO DI DISTRETTO  

 

 
 
 
 
 
 

P.G. 52576_1/2014        

                                                                   

COMITATO DI DISTRETTO  
 

Verbale 24/11/2014  -   ore 15.30 

Sala del C.C. del Comune di S. Lazzaro di Savena 

 

 
Ordine del giorno:  

 

1. DGR 514/2009  e seguenti:Accreditamento dei servizi sociosanitari. Azioni; 

4. Comitato di Distretto: calendarizzazione incontri; 

5. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

Isabella Conti   Sindaco Comune di San Lazzaro di Savena Presidente del Comitato di Distretto(esce dopo il 
1° punto) 

Giorgio Archetti Assessore al Welfare del Comune di San Lazzaro di Savena (sostituisce il Presidente dal 2° 
punto dell’OdG) 

Alessandro Ferretti       Sindaco Comune di Monghidoro 
Patrizia Carpani  Sindaco del Comune di Loiano 
Gabriele Minghetti   Sindaco del Comune di Pianoro (entra al punto 2 dell’OdG) 
Pierdante Spadoni  Sindaco del Comune di Monterenzio 
Luca Lelli   Sindaco del Comune di Ozzano dell’Emilia 
 
Maria Luisa Marcaccio    Direttore del Distretto di Committenza e Garanzia- Azienda USL di Bologna 
Alberto Mingarelli    Direttore DASS del Distretto di Committenza e Garanzia  
Katia Ferri     Responsabile Amministrativo  DASS del Distretto di Committenza e Garanzia 
 
Raffaele  Tomba  Assessore Comune di Monterenzio 
Silvia Cuppini  Assessore Sanita’ e Servizi Sociali Monterenzio 
Riccardo Dall’Olio Assessore alle Politiche Sociali,Servizi alla Persona e Sanita’ Comune di Pianoro 
 
Manlio Balestrini Presidente ASP Rodriguez 
Massimo Battisti  Vice presidente ASP Rodriguez 
Silvano Brusori   Direttore ASP Rodriguez 

Teresa Calzolari   Funzionario ASP Rodriguez 
 
Andrea Raffini   Dirigente 5^  Area - Comune di San Lazzaro di Savena 
Paride Lorenzini  Responsabile dell’Ufficio di Piano 
Rachele Caputo   Direttore Istituzione Anna Frank  
Andrea De Maria   Responsabile Servizi Sociali del Comune di Pianoro 
-Segreteria Ufficio di Piano 
 
 

     
 

UFFICIO DI PIANO 

DISTRETTO DI SAN LAZZARO DI SAVENA 



 2

 

Lorenzini presenta la situazione dell’accreditamento e illustra la L:R: 12/13 sul tema dell’unico soggetto gestionale 
pubblico. 
 
Tomba propone di verificare la possibilita’ di soprassedere all’accreditamento definitivo del SAD, riprogrammando a 
livello distrettuale il servizio, che attualmente viene erogato da 5 soggetti gestori.Il rischio e’ quello di entratre in crisi 
rispetto alla qualita’ necessaria per i  servizi di prossimita’ all’utenza a domicilio 
Ricorda che questa proposta e’ stata presentata al Tavolo Assessori al Welfare  del precedente e che tale opzione e’ 
oggettivamente fattibile. 
 
Raffini proposta condivisibile che va nello spirito della normativa ma esistono problemi tecnici legati alle procedure gia’ 
in atto previste dalla normativa. 
 
Carpani  conviene sulla proposta  che ritiene pero’ che necessiti di tempo per permettere ai Comuni  di relazionarsi con i 
propri territori. 
 
Ferretti considera la proposta  valida ma e’ necessario il tempo evidenziato  dal sindaco di Loiano Carpani perche’ il 
processo necessita di tempi certi con l’obiettivo di rafforzamento del servizio di consorziamento delle cooperative. 
 
 

Raffini  illustra la situazione relativa a Mare Nostrum ed al tema della residenza dei profughi: 
 uscita dal progetto Mare Nostrum  
 gestione Consorzio l’Arcolaio 
 proposte Staff Tecnico :recupero e accompagnamento. 

 
Archetti ricorda che la scelta politica prevede che vengano presentate varie opzioni e che occorre proporne 
 
Il CDD incarica i tecnici.  
 
Cuppini chiede informazioni in merito al registro ISEE  ed al progetto antiviolenza con relativa apertura degli sportelli. 
 
Carpani ricorda che questo e’ obiettivo  dell’ assessorato alle Pari Opportunita’ e che esiste il progetto degli sportelli 
legali UDI. 
 
Lorenzini risponde che le azioni relative ai 2 temi trattati saranno illustrati ai Servizi ed agli assessori competenti. 
 
Il CDD propone giorno 15/12/2014  come data per la prossima seduta. 

 
 


